



Na rokovanie vlády SR
Dňa 16. apríla 2020
K materiálu č. 7912/2020
K bodu č. 6

STANOVISKO

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony

I.

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky Branislav Gröhling ako iniciatívny materiál.

II.

Cieľom návrhu zákona je reakcia na vyhlásenie mimoriadnej situácie na území Slovenskej republiky v súvislosti s ochorením COVID-19.

Preto sa v oblasti regionálneho školstva navrhuje zabezpečiť elektronické verzie učebníc, učebných textov a pracovných zošitov, úprava činnosti orgánov školskej samosprávy (funkčné obdobia, zásada verejnosti, videokonferencie), možnosť použitia finančné prostriedky na školy v prírode a na kurz pohybových aktivít v prírode na súčasných štvrtákov aj v ďalšom školskom roku do konca roka 2020.

V oblasti vysokého školstva sa navrhuje umožniť nahradenie prezenčnej metódy štúdia dištančnou metódou, a zabezpečiť akceptáciu elektronickej komunikácie pri prednáške alebo obhajobe, úprava činnosti kolektívnych orgánov (funkčné obdobia, zásada verejnosti, videokonferencie), úprava mimoriadneho predĺženia štúdia.

Navrhuje sa tiež operatívne riešiť financovanie projektov počas krízovej situácie v oblasti výskumu a vývoja.

III.

Návrh zákona nebol predmetom rokovania Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky.

IV.

Vzhľadom na to, že predložený návrh zákona bol Sekciou vládnej legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky odkonzultovaný a pripomienky k návrhu zákona zapracované, Sekcia vládnej legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky odporúča vláde Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony **schváliť v predloženom znení**.

Bratislava 16. apríla 2020